



“单兵便携式装备”可“对付”常见卫生问题

系雁峰区先锋街道沿江社区为“衡阳群众”打造的“秘密武器”



沿江社区“衡阳群众”携带着新式装备，深入辖区背街小巷清理卫生死角

■文/图 本报记者 周瑞华

本报讯 “这下我们搞卫生方便多了！”6月15日，雁峰区先锋街道沿江社区“衡阳群众”，个个腰缠新发明的“单兵便携式装备”，在辖区的小巷里搞卫生。

这种“衡阳群众—单兵便携式装备”系该社区首创，功能齐全，由11种工具组成：便携式腰包、铲子、水壶、不干胶清除剂、修补漆、抹布、一次性口罩、手套、夹子、垃圾袋等。其中，便携式腰包用于携带工具；铲子、水壶、不干胶清除剂、抹布用于清理粘贴式的“牛皮癣”小广告；修补漆用于处理、覆盖喷绘式、毛笔字等“牛皮癣”小广告；

一次性口罩、手套、夹子、垃圾袋用于捡拾垃圾。带上这个装备，一个人基本上可以处理常见的卫生问题。

据悉，这个“发明”与该街道党工委书记刘恒有关。他在社区巡查时发现，一些“衡阳群众”在处理垃圾、“牛皮癣”等小广告时由于携带工具不全，经常要在处理现场和社区之间来回跑、换工具，极不方便。在街道食堂吃饭时，刘恒就跟沿江社区主任龙斌谈起，有没有一种工具可以方便携带，又能更快捷的处理各类垃圾及“牛皮癣”小广告。两人根据“衡阳群众”工作的实际需要，专门请人定做配备了这些便携式工具，这款“衡阳群众—单兵便携式装备”就这样“诞生”了。

一天内查获交通违法行为292起

衡阳高速交警开展交通安全整治和周末夜查全国统一行动

■本报记者 谢小青

本报讯 6月15日，省高警局衡阳支队根据部局、总队、省高警局的统一部署，组织民警积极开展高速公路交通安全整治和周末夜查全国统一行动，严查10类重点违法行为，当天共查获交通违法行为292起。

支队领导分4组带队支援督导各大队开展整治行动，大队由主要领导带队，分别在西渡、石鼓、新塘、常宁、雁峰、南岳、耒阳、檀山咀、雨母山等服务区开展行动，按照“全覆盖、零容忍、严执法”要求，结合周末夜查专项行动，紧盯“两客一危一货”和农村面包车等重点车辆，集中查处酒驾醉驾、疲劳驾驶、超员载客、违规运营、违法停车等突出违法行为。

当天共查获交通违法行为292起，其中现场执法171起、10类重点违法52起、查处酒驾2起，行政拘留5人，登记客危车辆114台。其中，新塘大队查获一台湘DG牌的长安面包车非法营运且超员。该车不具备营运资质，核载7人，实载8人，且满车坐着刚刚参加完高考的学生。民警对学生进行了安全教育，对驾驶员超员的违法行为进行严厉批评，处以罚款200元扣3分的处罚，其涉嫌实施的非法营运的违法行为移交运管部门。

清理洪水淤泥 还原景区面貌

东洲岛景区昨日清理清运淤泥100余吨，力争早日恢复对外开放

■本报记者 胡亚华

本报讯 16日7时许，随着湘江衡阳段洪水退潮，东洲岛景区迅即组织40余名志愿者清理清运洪水过后岛上残留的垃圾杂物，扶正树木，清洗木栈道，力求尽快恢复景区清爽面貌。

当日上午，记者现场看见，志愿者挥动铁锹等工具，清理清运上游漂流而下的枯枝及泡沫盒等垃圾杂物。景区方有关负责人告诉记者，此轮洪水含沙量较大，木栈道淤泥最深处厚度达10余公分。截至下午5时许，已清洗木栈道达1000米，清理清运淤泥达100

余吨。

据了解，此轮洪水对环岛边坡栽植的桃树、柳树及水杉等树木造成影响，目前景区方正加紧对绿化苗木等水毁园林设施进行核查。下一步，还将喷洒消毒剂，对长约5公里的环岛木栈道等地开展卫生防疫消毒处理。

解放路观景平台、太梓码头、汽车码头、杨家花园附近水域

注意城区四大溺水事故高发水域

■本报记者 胡亚华

本报讯 连日来，西园农副产品批发大市场对环境卫生进行全面整治，对陈旧的经营设施设备展开提质改造，受到经营户一致赞扬。

16日上午，在市场水产经营区，记者

看见工作人员正在破地挖沟，新建地下排水沟渠。据了解，近期西园农副产品批发大市场开展环境卫生整治，对卫生死角进行全面清理，共清理清运垃圾杂物50车约200吨；对市场内的下水沟渠淤泥进行清理，消除蚊蝇孳生地，在市场添设毒鼠屋20余座；新建排水沟道300余米，设法解决市场地面浸水问题；规范市场经营秩序，拆除市场内私搭乱建的违章建筑60余处；重新施画交通、经营标识标线，规范车辆进出通道及商贩经营范围；对蔬菜经销区大棚进行提质改造。通过一系列的改造及整治举措，市场卫生环境和经营秩序明显改善。

拆除私搭乱建 规范经营秩序

西园市场卫生环境和经营秩序明显改善

■本报记者 胡亚华

连日来，西园农副产品批发大市场对环境卫生进行全面整治，对陈旧的经营设施设备展开提质改造，受到经营户一致赞扬。

16日上午，在市场水产经营区，记者

连日来，气温稳步升高，学生户外活动明显增多，溺水事故渐次进入高发期。

“湘江水看似平静，实际暗藏凶险。”水上派出所有关负责人介绍说，每年夏季，我市都会发生多起溺水事故，溺水者大多是少年儿童。统计数据显示，去年夏天，城区共有6人葬身江底，教训十分惨痛。我市城区溺水事故高发水域主要分布在解放路观景平台水域、太梓码头、汽车码头、杨家花园附近水域等4大水域。湘江城区段水深流急，河道旋涡多，水情相当复杂，存在较大的溺水风险，擅自在湘江里野泳十分危险。

17日起，水上公安民警将驾驶巡逻艇自合江套水域出发，逆流而上，经石鼓嘴至千吨级码头，沿途向市民宣讲有关法规政策，现场劝导擅自下河游泳的市民上岸，离开危险水域。每年的6月到8月，都是溺水事故的高发月份，水上公安提醒，请不要擅自下河游泳，远离危险，避免酿成惨剧。

图片新闻



如今，好玩酷炫的绿色出行方式已成为一种新风尚。6月15日，衡阳地区首次智能平衡车大赛在衡山县举办，吸引近百名青少年爱好者参加。据悉，作为新兴的运动项目，此次大赛旨在倡导“遵守交通规则，绿色安全出行”，锻炼青少年的全身协调性与平衡感。

通讯员 李雨 摄